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Ο π. Αθανάςιοσ Γ. Μελιςςάρησ, Πρωτοπρεςβφτεροσ του Οικουμενικοφ Θρόνου και Ανα-

πλθρωτισ Κακθγθτισ «Συμβουλευτικισ Ποιμαντικισ και Ψυχολογίασ» ςτο Τμιμα Κοινωνι-

κισ Θεολογίασ και Θρθςκειολογίασ του Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν γεννικθκε ςτο Κιάτο Κοριν-

κίασ (1970), μεγάλωςε ςτθν Ακινα και διακονεί ωσ κλθρικόσ ςτθν Ι.Μ. Φωκίδοσ.  

Σποφδαςε Θεολογία (υπότροφοσ του Ι.Κ.Υ.) και Ψυχολογία ςτο Πανεπιςτιμιο Ακθνϊν και 

ζλαβε και τα δυο πτυχία του με βακμό «Άριςτα».  

Πραγματοποίθςε ςπουδζσ ςτθ Βοςτϊνθ των Η.Π.Α με πλιρθ υποτροφία (του Κοινωφελοφσ 

Ιδρφματοσ «Αλζξανδροσ Σ. Ωνάςθσ» και τθσ Ι. Συνόδου τθσ Εκκλθςίασ τθσ Ελλάδοσ ςτο χϊρο 

τθσ Ποιμαντικισ Θεολογίασ και Ψυχολογίασ και ειδικότερα ςτθ Συμβουλευτικι Γάμου και 

Οικογζνειασ, ςτθ Συμβουλευτικι Ψυχολογία, ςτθν Αναλυτικι Ψυχολογία και ςτθν Ψυχολο-

γία τθσ Θρθςκείασ.  

Απζκτθςε μεταπτυχιακό ςτθν Ποιμαντικι Θεολογία (HC/HC) με βακμό «Άριςτα» και το 1997 

ολοκλιρωςε το πρϊτο διδακτορικό του ςτθν Ποιμαντικι Ψυχολογία με βακμό «Άριςτα» 

(Boston University).  

Αςκικθκε ςτθν Ψυχανάλυςθ και τθν Ψυχοκεραπεία.  

Απζκτθςε δεφτερο διδακτορικό δίπλωμα ςτθν Ποιμαντικι Θεολογία από το Πανεπιςτιμιο 

Ακθνϊν (υπότροφοσ του Ι.Κ.Υ. και του ιαπωνικοφ ιδρφματοσ Sasakawa) με βακμό «Άριςτα» 

και είναι κάτοχοσ Άδειασ αςκιςεωσ επαγγζλματοσ «Ψυχολόγου για όλθ τθν επικράτεια».  

Είναι πατζρασ τθσ Γεωργίασ και τθσ Νομικισ.  

Ζχει τιμθκεί από το Διμο Ακθναίων και το Κδρυμα «Αλζξανδροσ Σ. Ωνάςθσ» με ειδικό δί-

πλωμα «λόγω αρετισ, φιλομάκειασ και εξαιρετικισ επιδόςεωσ».  

Το ερευνθτικό και επιςτθμονικό ενδιαφζρον του (δθμοςιευμζνεσ μελζτεσ και άρκρα) επικε-

ντρϊνεται ςτθ Ποιμαντικι μζριμνα και Συμβουλευτικι, τθ ςφηευξθ μεταξφ Θεολογίασ και 

Ψυχολογίασ για τθν αντιμετϊπιςθ γεγονότων και καταςτάςεων, προβλθμάτων και κρίςεων 

τθσ κακθμερινότθτασ του ανκρϊπου, όπωσ τθσ ονειρικισ διαδικαςίασ, τθσ ςωματικότθτασ, 

τθσ μοναξιάσ, του Alzheimer, του αυτιςμοφ, τθσ απελπιςίασ, τθσ ενςυναίςκθςθσ ςτθν ψυχο-

κεραπευτικι διαδικαςία και τθν εξομολόγθςθ, του αλκοολιςμοφ, τθσ αυτοκτονίασ, τθσ αν-

κρωπολογίασ, τθσ αγάπθσ, του ζρωτα, τθσ υγείασ, τθσ Βιοϊατρικισ, του προςϊπου και τθσ 

ετερότθτασ, τθσ ψυχανάλυςθσ, τθσ πολιτικισ, του περιβάλλοντοσ, του ςτρατοφ και τθσ Εκ-

κλθςίασ, τθσ μετάνοιασ κ.α.   

Είναι μζλοσ τθσ American Psychological Association και του Συλλόγου Ελλινων Ψυχολόγων.  

 

 


